Katarzyna Dziedzic

Przedmiotowe zasady oceniania- historia

Przedmiotem oceny z historii jest: 

 1. Wiedza merytoryczna i gotowość do pamięciowej jej reprodukcji. 

2. Rozumienie i umiejętność interpretacji faktów. 

3. Praca ze źródłem historycznym, umiejętność pracy z materiałem kartograficznym, ikonograficznym, statystycznym, itp.

 4. Formułowanie wypowiedzi ustnej. 

5. Przygotowanie (odpowiedzi) pracy pisemnej (referat, rozprawka, itp.). 

6. Aktywność ucznia na lekcjach i w pracy pozalekcyjnej.
Obszary oceniania:  

1. Wiadomości (objęte programem, ewentualnie poza programowe). 
2. Umiejętności: 
- lokalizacja czasowo-przestrzenna omawianych wydarzeń (znajomość mapy) 
- uogólnianie, wartościowanie, porównywanie, wykrywanie analogii historycznych 
- analiza tekstu źródłowego 
- stosowanie terminologii historycznej i jej rozumienie – 
wykazywanie związków przyczynowo-skutkowych, przestrzennych, pomiędzy historią powszechną, ojczystą, regionalną 
- wykazywanie związków pomiędzy poszczególnymi dziedzinami życia politycznego, gospodarczego, kulturowo-społecznego 
- łączenie faktów i zjawisk historycznych historii Polski z historią powszechną 
- analiza i ocena zjawisk i faktów historycznych 
- porównywanie różnych koncepcji politycznych, religijnych i gospodarczych 
- gromadzenie informacji przy wykorzystaniu nowoczesnej technologii i różnorodnych źródeł
Sposoby i formy oceniania 

 1. Sprawdziany pisemne. 
2. Kartkówki. 
3. Odpowiedź ustna. 
4. Referat. 
5. Prace domowe. 
6. Analiza źródeł różnego typu. 
7. Znajomość mapy.
Kryteria wystawiania ocen 
Przy ocenianiu testów, sprawdzianów obowiązują poniższe kryteria procentowe

a) bardzo dobry - 91 – 100 % maks. liczby punktów, 
b) dobry - 75 – 90 % maks. liczby punktów, 
c) dostateczny - 60 – 74 % maks. liczby punktów,  
d) dopuszczający - 50 – 59 % maks. liczby punktów,  
e) niedostateczny - 0 –  49% maks. liczby punktów
Ocena celująca 

Uczeń charakteryzuje się wiedzą wychodzącą poza program oraz znajomością literatury historycznej. Trafnie sytuuje wydarzenia historyczne w czasie i przestrzeni oraz umie prezentowa i uzasadnia własne stanowisko. Bardzo dobrze orientuje się na mapach. Samodzielnie selekcjonuje i interpretuje wydarzenia historyczne oraz źródła historyczne. Wysnuwa oryginalne wnioski, dokonuje niezalenych ocen. Dokonuje integracji wiedzy o przeszłości czerpanej z różnych źródeł informacji. Aktywnie uczestniczy w pracach na lekcjach, w kołach zainteresowań. Osiąga sukcesy w konkursach przedmiotowych. 
Ocena bardzo dobra 

Uczeń szczegółowo przedstawia wydarzenia i procesy historyczne. Rozumie i bezbłędnie stosuje terminologię historyczną. Dostrzega i dogłębnie uzasadnia związki przyczynowo-skutkowe i czasowo – przestrzenne. Potrafi samodzielnie ocenia wydarzenia, zjawiska historyczne i postaci, wysnuwa wnioski. Doskonale zna mapę. Umiejętnie interpretuje źródła historyczne. Ma umiejętność porównywania różnych opinii, poglądów i ocen, rozróżniania informacji od komentarzy i dokonywania ich krytycznej analizy. Wykazuje zainteresowanie problematyką historyczną, samodzielnie poszerza wiedzę, bezbłędnie wywiązuje się ze stawianych przed nim zadań, a także samodzielnie się ich podejmuje.
Ocena dobra

Uczeń przedstawia materiał rzeczowy bez poważniejszych błędów. Ukazuje większość związków i relacji pomiędzy faktami i wydarzeniami, ale nie w pełni poprawnie. Dość poprawnie stosuje pojęcia. Umie odtwórczo, ale logicznie formułować oceny i wnioski oraz interpretować fakty i zjawiska historyczne. Z drobnymi błędami potrafi je umiejscowi w czasie i przestrzeni. Opanował w stopniu dobrym znajomość mapy. Poprawnie interpretuje źródła historyczne. Wykazuje aktywność na zajęciach; dobrowolnie podejmuje się stawianych przed nim zadań.
Ocena dostateczna 

Uczeń wykazuje się znajomością podstawowych wiadomości historycznych, ograniczoną umiejętności ich analizy przyczynowo – skutkowej. W niewielkim stopniu podejmuje próbę oceny wydarzeń i zjawisk historycznych. W zakresie podstawowym operuje czasem i przestrzenią. Przeciętnie opanował znajomość mapy i analiz źródeł historycznych. Poprawnie stosuje terminologię. Formułuje wnioski w znacznej części poprawne. Posługuje się  przeciętnym językiem i niewielkim zasobem słów.
Ocena dopuszczająca 

Uczeń mimo wyraźnych luk, błędów i niedociągnięć w nauce potrafi przy pomocy nauczyciela opanować wiadomości i umiejętności konieczne, istotne dla dalszego etapu kształcenia. Formułuje powierzchowne wnioski i płytkie oceny wydarzeń oraz postaci, wykazuje niewielką znajomość chronologii i terminologii oraz błędnie lokalizuje fakty historyczne w przestrzeni. Bardzo słabo opanował znajomość mapy i umiejętność analizy źródeł historycznych. Operuje językiem bardzo prostym, ubogim pod względem leksykalnym.

Ocena niedostateczna

Uczeń w sposób błędny i niedojrzały formułuje oceny i wysnuwa wnioski. Nie posiada umiejętności umiejscawiania w czasie i przestrzeni. Popełnia poważne błędy chronologiczne. Nie opanował znajomości mapy, nie potrafi analizować źródeł historycznych. Nie rozumie i nie potrafi wykona prostych zadań nawet przy pomocy nauczyciela. Odznacza się brakiem systematyczności i chęci do nauki oraz bierności na lekcji. Jego język jest prosty i niekomunikatywny. Poziom wiedzy i umiejętności uniemożliwia mu kontynuowanie nauki na wyższym szczeblu kształcenia. 
Uczeń ma prawo do jednokrotnej poprawy oceny cząstkowej w terminie i formie uzgodnionej z nauczycielem przedmiotu.
